

ZORI NOI

Anul V, nr. 915

MIERCURI

7 IULIE 1993

4 pagini — 30 lei

Program de

audiențe : 9—13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII, APARE ÎN VALEA JIULUI

Valea Jiului în atenția Consiliului județean

Proiecte pentru prezent și viitor

Interviu cu dl. IOAN UIFALEAN —
vicepreședintele Consiliului județean

— Domnule vicepreședinte există mai multe discuții prin care se acreditează ideea că bugetul alocat Văii Jiului ar fi insuficient. Ce ne puteți spune ?

— Discuțiile nu au un suport real. E adevărat, dezvoltarea oricărei localități are la bază bugetul propriu. Bugetele se formează din venituri proprii și din transferuri de la bugetul de stat, prin bugetul județean. Veniturile locale însă depind de modul în care sunt prevăzute, încasate și gestionate de consiliile locale.

Veniturile din transferuri sunt funcție de repartizarea lor de către Consiliul județean, în raport cu necesitățile fiecărei localități. Pot spune că din acest punct de vedere pentru Valea Jiului există unele priorități, deoarece în perioada anterioară această zonă a cam fost neglijată.

Finanțăm direct din bugetul județean, 4 obiective de investiții, în valoare de 1100 milioane lei, din care două sunt în Valea Jiului, respectiv alimentarea cu apă a municipiului Petroșani, din sursele Izvorul, Stoinicioara și Polatiște, pentru care am alocat în prima fază 530 milioane și investiția de la Valea de Pești (a doua stație de filtre) care a intrat deja în probe tehnologice, precum și continuarea dublării conductei de aducțiune, de la Lupeni până la Vulcan, pentru care s-a alocat suma de 157 milioane lei. Aceste sume vor fi

suplimentate cu încă 300 milioane lei, pentru finalizarea celei de-a doua etape la Polatiște (tunel aducțiune și captare).

Ideea de a fi folosită instalația de apă reziduală de la Preparația Uricani nu este viabilă, deoarece conducta respectivă nu a fost folosită de 5 ani și este într-o stare avansată de degradare, ca să nu mai spun că pentru a fi folosită este nevoie de încă 6—8 km de conductă spre Valea de Pești, ca și o stație de filtre și captarea propriu-zisă. Cu alte cuvinte cheltuieli mari care depășesc investiția de la Polatiște. Menționez și faptul că apa de la Polatiște este de o calitate deosebită, iar pentru aducerea ei până în rezervoarele actuale e nevoie de montarea unei conducte de numai 8 km.

— Ce se mai aude despre introducerea gazului metan în Valea Jiului ?

— Sunt elaborate studiile de fezabilitate pentru conducta principală, stațiile de joasă și medie presiune pentru Vulcan și Petroșani. În prezent se lucrează la studiile de fezabilitate pentru Uricani, Lupeni și Petrila-Lonea și sunt comandate proiectele teh-

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 2-a)

În întreaga sa carieră infracțională s-a condus după regula

„UNDE-S DOI, DEJA PUTE!“

■ Nu a respectat-o o singură dată. Când a acționat cu fratele său

L-am văzut în biroul judiciar al Poliției din Vulcan. Față-n față cu ofițerul care-l ancheta. Era îmbrăcat în haine de „pension“. E un tip nu prea înalt în fizic. Tuns zero, așa cum e moda pe unde e cazat. Știam, dinainte, că are 36 de ani și că se numește Bodea Dănuț. Închis de nici el nu mai ține minte de câte ori. Nu e prea vorbăreț. Îl întreb când a fost condamnat prima oară. Își amintește exact: în '75. Pentru tentativă de omor. Victimă era să-i fie o femeie în vârstă din colonie. A luat opt ani. L-a scăpat însă Ceaușescu după doi-trei ani. Cu un decret. Spune că-a mai și lucrat. Din 1982 până în 1988. În luna august a celui an a fost dibuit și arestat după ce găurise restaurantul „Straja“ din Vulcan. A reapărut în lume în ianuarie 1990. Tot cu ocazia unui decret. Nu al fostului, ci al actualului. A respirat aerul democrației doar nouă zile. Până când a intrat la restaurantul „Cina“ din Lupeni. Nu să consume ceva, ci să fure. Ca de obicei. L-a scos de-acolo poliția și l-a expedit la una din adresele binecunoscute lui: Bârcea. Aiud, Gherla. În noiembrie '92 a părăsit pușcăria. Deși promisese și își promisese că nu va mai găbui nimic de-acum încolo, nu s-a

putut abține. În noaptea de 15 spre 16 iunie a.c., pe la ora unu și jumătate, a pătruns în clădirea Liceului industrial din Vulcan. Nu să-și ia bacalaureatul. Auzise că sunt pe-acolo niște televizoare color. Le-a căutat, dar nu le-a găsit. Când, necăjit, a părăsit liceul, s-a „frecat“ de o patrulă a poliției. Luat la întrebări și pus în fața probelor a recunoscut că, de când s-a eliberat, n-a fost ușă de biserică. A spart SG Nenadov SRL (bufetul „Pierde tren“), SC Cromatic Import-Export și Secția de stâlpi hidraulici. Agonisește în acest mod cam o jumătate de milion de lei. Bani și produse. Și de astă dată a promis poliștilor că, după ispășirea pedepsei, nu va mai pune mâna pe nimic ce nu-i al lui. Cel care îl anchetează știu că nu pot pune bază pe angajamentele sale. Am fost curios să aflu ce-l determină să dea cu giula. „Imprejurările — zice el — lipsa materială mă face să sparg“. O singură dată a acționat în doi. Cu fratele său. Atunci, la „Straja“. În rest, singur. Pentru că are el o vorbă, „unde-s doi, deja pute“.

Gheorghe OLTEANU

În pag. a 3-a

DIN GREȘALĂ,
ÎN GREȘALĂ SPRE
VICTORIA FINALĂ...

Doriți să deveniți ziarist ?

• Doriți să intrați în breasla ziariștilor? Nimic mai simplu: vă trebuie idei și talent

• Pana la data de 12 iulie, așteptăm de la dumneavoastră comentarii, reportaje, interviuri, note și informații pe teme la liberă alegere.

• Cele mai bune creații vor fi publicate, iar autorii lor vor fi (cine știe?) angajați la ziarul „ZORI NOI“.

• SUCCES!

NOU ÎN VALEA JIULUI

Coca-Cola

Societatea Comercială

EURO EAST INVESTMENTS

distribuitor autorizat al Companiei COCA-COLA, în județul Hunedoara

A N U N Ţ Ă

agenții economici

că, începând cu 6 iulie 1993, a deschis și în Petroșani depozit

PREȚUL DE LIVRARE AL PRODUSULUI, LA STICLA DE 250 ml, ESTE EGAL CU PREȚUL DE LIVRARE AL PRODUCĂTORULUI, ÎN PREȚ INCLUZANDU-SE TRANSPORTUL LOCO CLIENT.

FIRMA NOASTRĂ FACILITEAZĂ CLIENȚILOR CUSTODIA AMBALAJELOR.

AVÂND ÎN VEDERE CĂ FIRMA

NOASTRĂ A DOVEDIT SERIOZITATE ȘI ÎN JUDEȚELE DOLJ, ARGEȘ ȘI VALCEA, VĂ GARANTĂM CĂ BĂUTURA RĂCORITOARE NR. 1 ÎN LUME — COCA COLA — VĂ VA FI OFERITĂ RITMIC ȘI PROMPT, APELAND LA TELEFONUL 544324.

CU AJUTORUL MATERIALULUI ȘI SUPORTULUI DE RECLAMA OFERIT, GRATUIT, CLIENȚILOR, DORIM CĂ ȘI MUNICIPIUL PETROȘANI SĂ CAPETE CULORILE FIRMELOR LUMINOASE

ALB ROȘU ȘI TOATA LUMEA SĂ CONSUME COCA COLA RECE CA GHEAȚA.

CU AJUTORUL VITRINELOR FRIGORIFICE AFERENTE (0124119)

NOU ÎN VALEA JIULUI

Coca-Cola

Referitor la Ordinul 24 /1993 al Prefectului județului Hunedoara, am primit la redacție mai multe opinii. Cele mai multe vizează legalitatea Ordinului. Publicăm astăzi una dintre acestea, cu convingerea că...

NIMENI NU E MAI PRESUS DE LEGE

Cu ocazia unei confruntări avută cu comisarii ai Gărzii Financiare și-a făcut apariția, ca din întâmplare un maior de poliție care vrând probabil să facă impresie artistică a întrebat:

— Dumneata ai auzit de Ordinul nr. 24/1993 al prefectului de Hunedoara? La răspunsul meu intenționat evaziv, acesta a continuat:

— Iasă că o să vezi dumneata, cum vom aplica legea!

Este departe de mine gândul că așa fi de acord cu fenomenul corupției, mai ales acum când toți tună și fulgeră împotriva acestei caracatițe. În fond, corupția nu este de ieri, de azi și nu cred că va putea fi eradicată în urma constituirii unor Comisii parlamentare de anchetă sau emiterii unor ordine precum cel în cauză. Ordinul nr. 24/1993 privind protecția patrimoniului public, combaterea corupției și apărarea intereselor populației a fost emis de prefectul județului Hunedoara la data de 22 februarie 1993. Ordinul se vrea a face aplicarea prevederilor HG nr. 667/1991 privind unele măsuri pentru asigurarea prestigiului social al funcționarilor publici și a Legii nr. 78/1992 pentru modificarea art. 212 din Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, dispunând în art. 1: „Membrii consiliilor de administrație și directorii regiilor autonome, societății comerciale pe acțiuni cu capital integral de stat, care sunt în același timp patroni sau asociați la societăți comerciale cu capital privat, până la data de 1 aprilie 1993 vor opta pentru una din aceste funcții.

Această interdicție se referă și la rudele și aliniaii administratorilor până la gradul al doilea, inclusiv”.

În pofida aprecierilor laudative ale președintelui Iliescu și ale altor factori guvernamentali, personal, consider că, cel puțin în privința art. 1, Ordinul nr. 24/1993 este ilegal. Iată de ce:

Prefectul poate emite ordine, în condițiile legii (art. 100—105 din Legea nr. 69/1991) și poate ataca, în fața instanței de contencios administrativ, actele autorităților administrației publice locale, în cazul în care consideră că acestea sunt ilegale, actul atacat fiind suspendat de drept (art. 12, legea nr. 69/1991).

Legea nr. 78/1992 în baza căreia s-a emis acest ordin prevede următoarele: „Membrii consiliilor de administrație ale societăților în care statul este unic acționar se numesc și se înlocuiesc în condițiile prezentei legi, cu acordul Ministerului de resort sau, după caz, al consiliului local sau județean.

Administratorii, precum și rudele și aliniaii lor până la gradul al doilea inclusiv, nu pot fi, în același timp, patroni sau asociați la societățile comerciale cu capital privat, cu același profil, sau cu care sunt în relații comerciale directe”.

Comparând cele două texte și veți vedea că ceva nu se potrivește, adică, ORDINUL NU ESTE DAT ÎN CONDIȚIILE LEGII (Legea nr. 78/1992).

Dacă avem în vedere unitățile economice din cadrul RAH Petroșani, dar și alte societăți comerciale, constatăm următoarele:

1. Legea nu face nici o referire la membrii consiliilor de administrație și directorii regiilor autonome, ci numai la administratorii și membrii consiliului de administrație ale societăților comerciale unde statul este acționar unic;

2. Exploatarile miniere nu au consilii de administrație, conducerea acestor unități fiind asigurată de consiliul director, care nu-i totuna cu consiliul de administrație, iar membrii săi nu au calitatea de administratori;

3. Interdicția de a fi patroni sau asociați la societăți cu capital privat, se referă numai la administratorii, rudele și aliniaii până la gradul al doilea, din societățile comerciale unde statul este unic acționar; legea nu include aici și pe directorii societăților comerciale sau regiilor autonome, care, uneori, nici nu fac parte din consiliile de administrație;

4. Administratorii, membrii consiliilor de administrație sau directorii societăților comerciale și regiilor autonome, nu au calitatea de funcționari publici, încât să le fie opozabile prevederile HG nr. 667/1991, ca la personalul primăriilor sau prefecturilor, de exemplu;

5. Legea face o precizare foarte clară: persoanele nominalizate și rudele sau aliniaii lor până la gradul al doilea, nu pot fi în același timp patroni sau asociați la unitățile comerciale cu capital privat „CU ACELAȘI PROFIL SAU CU CARE SUNT ÎN RELAȚII COMERCIALE DIRECTE”.

Pentru a înțelege mai bine, să luăm un exemplu:

a) Dacă un director de exploatare minieră și-a constituit o societate comercială și desfășoară o activitate de alimentație publică sau are o fermă pentru creșterea animalelor; legea îi permite, pe când ordinul îi interzice. Ce facem în acest caz? Aplicăm legea sau aplicăm Ordinul? Din câte știu eu, legea este mai „tare” și nu poate fi modificată printr-un ordin;

b) Dacă același director nu și-a exprimat opțiunea de a lucra la stat până la 1 aprilie 1993 și refuză să facă acest lucru și în continuare, ce facem? Aplicăm ordinul sau aplicăm legea?

Dacă este să aplicăm ordinul, atunci se va lua măsura destituirii, îndepărtării din funcție sau desfacerii contractului de muncă, iar dacă directorul acționează în judecata societatea (regia), în mod normal instanța aplică legea, adică, va anula măsura dispusă de unitate. Și atunci, ce-am făcut? Vom spune că justiția este coruptă, nu-i așa?! Personal, nu vad ca în acest caz, un magistrat să meargă pe „mână” prefectului și să hotărască astfel.

Domnul prefect a ajuns faimos prin curajul manifestat în emiterii acestui ordin. Acest curaj trebuie apreciat dar cam atât. Mă tem însă că aplicarea ordinului va provoca destule încurcături, cât timp legea nr. 78/1992 nu va fi modificată de Parlament...

Dar, în superba noastră democrație și economie în tranziție, se poate întâmpla orice! Generalul Florică este destituit din funcție pentru că — se pare — spune ADEVĂRUL despre corupția la „vârș”, iar o FLOTA STRATEGICĂ este vândută pe nimic. Totul este O.K.

Doamă cheit... dacă suportăți să citiți în continuare.

Adrian FERARU
BIBLI

Neținând seama că este obosit

Șoferul unui „Oltcit” de Dolj a fost grav accidentat la Merișor

■ După cum au declarat martorii, totul s-a petrecut în două-trei secunde

Vineri dimineața, autoduba 31 GJ 7088, aparținând Fabricii de țigărețe Tg. Jiu, rula pe DN 66. La volan era Năstasie Virgil. În cabină se mai aflau d-nii Mircea Vlădoiu și Popa Iulian, șef serviciu aprovizionare și, respectiv, șef serviciu desfacere în unitatea amintită. Doreau să ajungă mai întâi în Hăteș, apoi în Clopotița și Cugir, localități în care fabrica are magazine proprii de desfacere, pentru a face inventarul în vederea introducerii TVA. Deplasarea a decurs bine până la Merișor. Acolo, la vreo 200 de metri de podul care trece peste pârâul Răchita, au fost protagoniștii și, totodată, martorii unui accident de circulație. Era ora 6,40, când...

„Nici nu știu cum să vă spun, domnule. S-a întâmplat totul în două-trei secunde, îmi relatează dl. Popa. Noi tocmai trecuserăm podul și ne pregăteam să atacăm panta. Văd că, din față, vine un „Oltcit”. La un moment dat, a luat-o în contrasens și s-a bagat în noi”. Șoferul autodubei a încercat să evite impactul. A luat dreapta cât a putut, a ras chiar și gardul din partea dreaptă a drumului în direcția sa de mers. Încă un metru, și autoduba putea să se răstoarne, iar apoi, să se rostogolească la vale. Nu s-a petrecut însă așa. Năstasie Virgil a reușit să redreseze mașina. A virat la stânga cu intenția de a reveni pe partea carosabilă. A reușit, dar autoduba a intrat în șanțul din partea stângă a direcției de mers. „Atunci mi-am pus mâinile la ochi, îmi spune dl. Vlădoiu. Credeam că, gata, s-a terminat și cu noi. Din fericire am scăpat doar cu ce vedeam. Câteva zgârieturi și nițel răniri pe la mâini și la picioare”.

Nu același lucru se poate spune despre cel care conducea „Oltcit”-ul. Acesta „un tip cu

mustață, cu puțină cheie în față”, după cum l-au descris martorii — pe nume Ștefănescu Constantin, după cum aveam să aflăm ulterior, după ce, la bordul autoturismului, i-a fost găsit permisul de conducere — suferise traumatisme mult mai grave. „Ca să-l scoatem, a ieșit singura din stâlpul de la ușă cu un cablu de oțel”, zice dl. Năstasie. În schimb, femeia aflată pe scaunul alăturat celui al șoferului, a ieșit singură din autoturismul avariât. Ce a putut să spună domnului este că ea și șoferul veneau de la Cluj, de la „Caritas”, și că el era cam obosit. Alte amănunte de la un alt martor ocular, dl. Drăgan Ion. Acesta conducea autoturismul ARO 10 cu nr. de înmatriculare 1 AB 9960. „Eu mergeam în spatele „Oltcit”-ului de vreo 2—3 km. Am încercat de câteva ori să-l depășesc, dar n-am putut pentru că îla șerpuia pe mijlocul șoselei. Și după aia am văzut cum a intrat în dubă. Viteza n-avea. Să fi avut 50—60 la oră. Am pus frână și m-am oprit. Noroc că nu a intrat dubă în mine atunci când a luat-o pe partea mea de mers. I-am dus pe amândoi la spitalul din Petroșani”.

Cercelările preliminare ale echipajului de la poliția rutieră pe care l-am însoțit la locul accidentului au relevat drept cauză a evenimentului oboseala acumulată de către șoferul „Oltcit”-ului gri metalizat. Au fost suficiente două-trei secunde ca acesta să ațipească. Pierzând controlul volanului, autoturismul s-a izbit de autoduba care circula corect din cealaltă direcție. Cazul rămâne, în continuare în atenția serviciului de circulație.

Gheorghe OLTEANU

Poșta redacției

ACSINTE PETRONEJ, Vulcan: „Eu sunt de părere că nu are prea mare importanță cine scrie o poezie, un poem sau o proză, ci valoarea acestora conținea... Acela care plagiază nu e un artist. Așa că eu, chiar dacă nu scriu genial, cel puțin sunt original. Ca pentru început, mă voi limita la trei proze și o poezie. În cazul în care nu sunt reușite, scrieți-mi și eu nu vă voi mai plietisi. Nu mă voi supăra. În caz contrar, îi voi da înainte”.

Statul meu, stimate prietene, e să te oprești din scris și să-i dai înainte cu cititul. Alătea cărți au rămas necitite! Proza ta este într-adevăr „Începutul sfârșitului” așa cum, inspirat, ai ales un titlu. Iar poezie, iartă-mă, oricât m-am străduit, n-am prea găsit în scrisoarea ta. „Ce să-l faci, fiecare cu pisărică lui!” spui tu, iar eu vin să-ți zic că, dacă la 25 de ani ai deja patru copii (să-ți trăiască!) și ești vagonetar, foarte curând n-o să-ți mai ardă de nici o pisărică. (Șt. C.)

Valea Jiului în atenția Consiliului județean

(Urmare din pag. 1)

nice și documentația de execuție pentru Vulcan, Petroșani, Lupeni și Petrița. Pentru toate acestea fiecare Consiliu local și-a pregătit în buget o sumă de 15 milioane lei. Pentru execuția lucrării domnul prim ministru a promis că ne va finanța de la bugetul de stat. Noi am prevăzut în bugetul Consiliului județean pentru acest an suma de 385 milioane lei pentru gazele metan. Costul total al investiției este de aproape 2 miliarde lei.

— Știm că orașul Petroșani a fost nominalizat pentru finanțarea de către Banca Mondială. Ce înseamnă acest lucru?

— Da. Și pentru acest lucru Consiliul județean are mari merite, orientarea noastră având la bază tocmai problemele specifice cu care se confruntă Petroșaniul. Finanțarea are ca obiective alimentarea cu apă și gaz metan a orașului Petroșani. Banca Mondială va acorda credite pe termen lung, în condiții avantajoase, lucruri ce va asigura finalizarea acestor investiții precum și rezolvarea unor mari probleme, care

S.C. COMSERV S.R.L. URICANI



O SURPRIZA UNICA IN VALEA JIULUI

Începând de astăzi, la braseria „SURPRIZA”, de pe Aleea Teilor, din Uricani, timp de o oră (știută doar de doamna Violeta Korom), se va mânca și bea pe gratis, în valoare de 1000 de lei.

Depinde de dumneavoastră, dacă la acea oră vă veți număra printre consumatori.

să conducă la creșterea gradului de confort al populației. Aș vrea să menționez ca meritul pentru nominalizarea orașului Petroșani revine președintelui Consiliului județean, dl. Costel Alie și celor doi vicepreședinți ai Consiliului județean care cunosc problemele Valei Jiului și nu au uitat Valea.

— La ce ne putem aștepta în domeniul social?

— Avem bani puțini, ce-i drept, dar nu vom neglija latura socială a vieții oamenilor. Avem în vedere construirea spitalului Lupeni, a policlinicii Vulcan (aflată în execuție), a unor școli generale în Petroșani și Vulcan, a cantinei studențești, a sediului Crucii Roșii (cu ajutorul Crucii Roșii germane), a mănăstirii ortodoxe de la Valea Ungurului, la care contribuie prin sponsorizare și o serie de agenți economici din județ.

Consider că ar fi necesar ca multe societăți comerciale care sunt subordonate celor din Deva, cum sunt Abatorul, Fabrica de lapte și mobilă să se separe de Deva, căci astfel ar asigura o mai bună aprovizionare a populației.

De asemenea, consider că este bine ca în Valea Jiului să se acorde mai multă atenție turismului. Acesta poate deveni o sursă importantă de venituri, dar pentru acest lucru trebuie investiții. Cei 67 de reprezentanți străini din Adunarea Regiunilor Europene au apreciat că fondul nostru turistic ne poate face una dintre cele mai bogate țări ale Europei. Dezvoltarea turismului este legată de starea drumurilor, de alte utilități, apă, curent electric, etc. În următoarele 2—3 luni Consiliul județean va achiziționa setul complet de utilități, deja o parte le avem (freză, mașină de asfaltat), care va lucra cu 90 la sută material recuperat și vom rezolva toate drumurile la costuri foarte mici. Practic vom fi cel mai dotat județ în privința utilităților pentru repararea și modernizarea drumurilor. Vom deschide drumurile spre Obârșia Lotrului, Valea Oltului și Herculan și vom reda Valea Jiului circuitului turistic național. Deci avem în vedere multe din problemele Valei și împreună cu consiliile locale și primăriile vom lucra să le rezolvăm.



DIN GREȘEALĂ, ÎN GREȘEALĂ SPRE VICTORIA FINALĂ...

Peștele cel mic îl înghite... pe cel mare

O vorba veche de când lumea spune că „peștele cel mare îl înghite pe cel mic”. Nu trebuie să fii neapărat marinar — sau guvernant — ca să știi chestia asta. La noi, ca într-o democrație tencinic originală, există cazuri care nu respectă regula. Astfel, un „pește mic” (e vorba de firma grecească Forum Maritim S.A.) e pe cale să înghită — dacă nu a înghițit deja — firma românească Petromin S.A. Zic asta, deoarece președintele firmei grecești a afirmat că, din punct de vedere legal, este stăpânul pachetului majoritar de acțiuni (51 la sută din acțiunile nou formatei companii mixte). Compania maritimă Forum deține mai puțin de 20 de nave. Una singură are un deplasament mai mare de 100 000 tone tdw. Patru nave sunt ipotecate. Petrominul are 92 de nave, cu un deplasament de 4,5 milioane tone tdw. E ca și când o plăcieș s-ar da la un rechin. Despre această afacere ziarele au scris săptămâni la rând. Până și televiziunea s-a interesat de caz, realizând o anchetă bine documentată. A rezultat că în această afacere dubioasă au fost încălțate două articole de lege și o hotărâre guvernamentală. Implicarea executivului este clară, deși încearcă să o „scalde” cum se zice. Întrebat de ziaristi ce măsuri a luat față de situația creată, primul ministru a spus că: „s-a discutat, s-a reanalizat...”

E clar. Putem fi liniștiți(?) Imediat după ce reporterii televiziunii au demontat, în bună parte, mecanismele afacerii, hop, apare și reprezentantul guvernului care acuză presa de atacuri nefondate, atitudine neloială ș.a. la adresa respectabilei instituții. Ce să mai creadă bietul om din acest duel, cui să-i dea dreptate? Deci, după părerea guvernanților, care mai și muncesc, eu unele realizări — păi ce să facă și ei, doar de aia primesc salarii, nu? — vina pentru toate relele se împarte între presă și partidele de opoziție. Că situația e grea, moștenirea asiderea. Păi e o situație cunoscută, un risc asumat. Cine nu e-n stare...

Rezumând, iată cum stau lucrurile. Pe de o parte, partidul de guvernământ afirmă sus și tare: „nu ne vindem țara!” Exemplu: articolul de lege care să permită investitorilor străini să dețină teren în proprietate a fost respins. Pe de altă parte, guvernul emanat al aceluiași partid închide ochii în cazul pierderii controlului asupra unei importante părți a flotei strategice românești. Afacerea cu corupția la vârf iscată de dezvaluirile generalului Florică a fost și ea amânată până după vacanța parlamentară. Oare între acestea nu există nici o legătură?

P. NICULESCU

Taxa pe bășcălie

Titlul (de Doamne!) Tableta de doctorului FVR s-a intitulat „Bășcălie”. A fost o artare serioasă a doctorului, aproape o lăcomie la punct de bășcălie. Deși dl. P. Everac românește și unele părți bune ale acestui mod de a trata anumite chestiuni. Nu și pe cele serbice. Ca de exemplu, paza la drapel, la mausoleu, sau cum fac americanii, rușii și alții care sunt în top din punct de vedere economico-financiar. Dacă îl mai aduce bine aminte director, în anii grei de dictatură comunistă, spiritul acestei nații a fost păstrat totuși tocmai

prin acest mod de a trata vicisitudinile vieții. A face bășcălie e în spiritul românului. Dar, hai să zicem că noi, ăștia simpli ne lăsam de bășcălie și devenim oameni serioși. Ce facem însă cu parlamentarii, cu guvernanții, cu toți cei din sferele înalte? Că președintele României — și cred că de aici s-a inspirat dl. Everac — zâmbește tot timpul, de parcă în jurul său toată lumea s-ar ține numai de poante, bancuri, glume și bășcălie. Nul Soluția e una singură: taxa pe bășcălie. Atunci să vedem cui îi va mai da de să facă pe nebunul (P.N.)



Văzând că i se face o concurență neloială

Președintele APCA avertizează

■ Ce va fi la toamnă? Aveți puținică răbdare!

Sambăta am publicat o notă prin care dl. Ștefan Chițescu, de la APCA, roaga ca doar comunicatorul domniei sale să le fie dată crezare. Într-o altă scrisoare expediată din București la 1 mie și purtând ștampila poștei din Petroșani cu data de 3 Iulie, aflăm și de ce solicită domniei acest lucru. Cităm: „Contestăm dreptul Ligii pentru Dreptate, publicat în ziarul „Sportul românesc” sub titlul „În atenția automobilistilor” din 28 Iunie 1993 de a solicita persoanelor care până la liberalizarea prețurilor au achitat prețul autoturismului DACIA de a încasa pentru a deveni membrii lor suma de 200 lei cotizație semestrială și separat 20 000 lei de persoană pentru onorariu avocați și 250 lei taxa de timbru, pentru emiterea titlului executoriu. Precizăm că Asociațiile noastre (București, Iași, Craiova) în numele membrilor noștri încă din 1991 au acționat în judecată: Guvernul, pentru anularea prevederilor ilegale de a mai achita vreo diferență de preț, iar acțiunea noastră este

pe rol la Tribunalul Municipal București, Colegiul IV, dosar 2713/1993, termen 2 septembrie 1993. Pentru acțiunea nelegală a Ligii de a încasa sub pretextul reprezentării intereselor curente paratorilor de autoturisme, am acționat în judecată. Avertizăm persoanele în cauza să ASOCIAȚIILE nu-și asumă nici o răspundere pentru persoanele care vor depune ilegal sancțiunile cerute de această Ligă. Comunicatul, pe care l-am reprodus întocmai, poartă semnătura col. Iog. Chițescu Ștefan.

Ar mai fi ceva de spus? Mă gândesc așa la o treabă. Ce ar fi dacă, în toamnă, mai exact în septembrie când este programată următoarea înfrățire, Guvernul ar veni cu o bombă. Nu cu de-alea teroriste, ci cu una de tip „Caritas”. „Vraților, voi ați dat șaptezeci de mil, noi vă dăm înapoi de opt ori mai mult!” Ar fi ceva, dar cu o condiție. În fruntea executivului să se afle unul pe nume Ioan Stoica.

Gheorghe OLTEANU

Am mai reușit o „performanță”:

I-am alungat și pe investitorii străini!

■ Aceasta conform străbunei zicale „Nu ne vindem țara!”

Care va să zică, un investitor străin care construiește o fabrică la noi în țară nu poate fi și proprietarul pământului pe care se găsește construcția. Această măsură nu va fi de natură să atragă capitala și capital pe plămurile noastre. Dar dacă așa au hotărât aleșii...

Pe vremea guvernării lui Stolo-San s-a mai trecut o dată prin Parlament articolul de lege care să reglementeze problema cumpărării de pământ de către străini. Ca de obicei, mașinuta de vot a partidului la putere a funcționat perfect, folosind cartela „nu ne vindem țara!” Unii au ideea puțină, dar sunt consecvenți. O fi și asta un merit. Mai deunăzi, când ideea a fost reiterată, părea că s-a făcut o bresă în blindajul mașinii de vot. Insuficientă, după cum se va vedea până la urmă. În Camera deputaților proiectul articolului cu pricina a primit „undă verde”, inclusiv din partea... unei părți a reprezentanților partidului de guvernământ. Ajuns în Senat, i s-a infundat. Răcnetul super-patrioților naționale s-a făcut auzit atât de tare, că articolul cu pricina a fost, pur și simplu, spulberat. Mai târziu, unii dintre cei ce nu voiau „să-și vândă țara” și-au adus aminte că n-ar fi rău ca terenurile să poată fi măcar concesionate pe o perioadă de timp. Prea târziu. Pentru rediscutarea problemei trebuiesc reținute „da capo”, o serie de proceduri, fără de care nu se poate. Să nu uităm că e vacanță parlamentară. Ramâne, așadar, de discutat la... toamnă. Această întâmplare îmi aduce aminte de o anumită povestioară. Un tip cere sfatul prietenului său intim: „Ce mă sfătuiești să fac? Să las o soție frumoasă, cu riscul de a fi oricând înșelat, sau una urâtă, dar care să mă iubească numai pe mine?” Amicul l-a răspuns, la rândul-i, tot printr-o întrebare: „Ce preferi, să mănânci o prăjitură cu prietenul sau un... singur?” Majoritatea din Senat au hotărât că... singur! (Paul NICULESCU)

MICA PUBLICITATE

Publicitate

ANIVERSARI

LA IMPLINIREA a 18 primăveri, tata, mama și surioara urează dragei lor Monica Nedov, ani mulți, sănătate, viață fericită și numai bucurii.

VANZARI

VAND Dacia 1300, 1978, 90 000 km, stare foarte bună. Telefon 560958, după ora 16. (0124458)

VAND Dacia 1300, Ungaria, 500 000, negociabil, televizoare color, 80 000 — 120 000, Sport alb-negru, Philips, video recorder Thomson și Hitachi. Petroșani, Pomilor, 5 (vizavi IUMP). (0124422)

VAND autoturism Olcit — 1989 — 20 000 km. Relații: Autoservice, Lugoj.

VAND, schimb apartament Petroșani cu Craiova. Relații: telefon 0941/47239. (0124397)

VAND microbuz Mercedes 207 D, an fabricație 1985. Informații, Lupeni, bar „Raluca”. (0124374)

VAND Dacia Break, an fabricație 1989. Telefon 565051, între orele 17—19. (0124406)

VAND mobilă sufragerie, preț convenabil. Vulcan, str. Vasile Alecsandri, nr. 57. (0124439)

VAND autobuz Ikarus 255 și autocar RDT, an fabricație 1987. Relații: Petroșani, Venus, bloc 1/23. (0124437)

VAND urgent spațiu comercial neterminat, pe teren proprietate. Informații: Șef Service auto Petroșani, Nanu Viorel. (0124442)

VAND mașină cusut cizmărie. Petrița, 8 Martie, bloc 53/17.

VAND televizor color Grundig, funcționare ireproșabilă, 90 000. Telefon 541902. (0124444)

VAND lire sterline, mașină de scris „Olimpia”, telefon 542371. (0124446)

VAND casă cu grădina în Vulcan, str. Crividia, nr. 27. Relații: Întreprinderea de Confecții Vulcan, Petruța sau Mirza, telefon 570220, 570710, până la ora 15.30. (0124448)

VAND urgent, preț negociabil. 1 700 000 lei, Dacia Break, fabricație 1989. Telefon 544606. (0124449)

VAND Dacia 1310 break, 4 ani, Ungaria, Vulcan, Platoului, A/20, după-amiaza. (0124451)

VAND autofurgoneta TV 12 F, motor Brașov. Petroșani, Constructorului 1 A/11, după ora 20. (0124453)

VAND certificate proprietate. Petroșani, Republicii, 101/64. (0124455)

VAND apartament 2 camere, confort I, Petrița, zonă centrală. Telefon 541115, până la ora 15. (0124454)

VAND garaj zona Licul matică fizică, Petroșani. Telefon 543351. (0124464)

VAND motor Mercedes, Diesel, camioneta Mercedes benzină. Informații zilnic, telefon 542587. (0124463)

VAND apartament, garsonieră și Dacia 1310. Telefon 545397. (0124463)

VAND televizoare color, 100 000, negociabil, video player Goldstar — 110 000, negociabil, televizoare color — piese schimb — 50 000, negociabil. Petroșani, Doinei, 5 (vizavi IUMP). (0124457)

DIVERSE

FAMILIA ing. Ninu Ioan, mulțumește domnului director al Spitalului orașenesc Lupeni, dr. Csontos Iosif, șefului Maternității orașului Lupeni, dr. Moraru Iulian — medic primar obstetrician, dr. Miclea Tiberiu, asistentei șefă Polack Anisia, precum și întregului colectiv de cadre medicale medii din cadrul Maternității Lupeni, pentru asistența medicală deosebită acordată la nașterea fiului nostru Dragoș-Ioan. (0124440)

DECES

COLECTIVUL Secției ORL, Spital municipal Petroșani, este alături de dr. Radu Ionel, în greua încercare pricinuită de trecerea în neființă a mamei sale. (0124445)

FICA, fiul, nora, ginerele, nepoatele și cuscrii anunță cu dăruire dispariția celui ce a fost un om deosebit, bun tată și bunici GROSU IOAN

Înmormântarea va avea loc joi, 8 iulie, ora 15, de la domiciliu, str. Păcii, cartier Aeroport. (0124452)

CONDUCEREA EM Valea de Brazi este alături de ec. Răgușitu Victor, în greua pierdere a mamei sale. Condoleanțe familiei îndoliate.

COLECTIVUL EM Valea de Brazi este alături de ec. Răgușitu Victor în nemărginita durere pricinuită de pierderea mamei sale și transmite sincere condoleanțe.

COMEMORARE

SOTIA Nuțy, copiii Mariana și Pălu, ginerele Bibi și nepoțelul Bogdan, cu nemărginită durere și lacrimi, anunță sorgerea unui an de la decesul scumpului și neprețuitului nostru

POLIIAG CORNEB

Nu-l vom uita cât vom trăi.
Dumnezeu să-l odihnească în pace! (0124450)

SCHIMBURI-ÎNCHIRIERI

SCHIMB apartament Petroșani, central, cu garsonieră, aceeași zonă sau vând. Telefon 543078. (0124447)

SCHIMB apartament 2 camere, Hunedoara, central (gaze), cu similar, Petroșani. Telefon 543138. (0124462)

TÂNAR, 19 ani, caut gazdă în Petroșani. Telefon 543601, între orele 18—20. (0124456)

OFERTE SERVICIU

SECȚIA 44 Auto Moto Livezeni, angajează sudorși electrici (și pensionari). Salarizarea în acord individual. (0124460)

PIERDERI

PIERDUT tichet butelie pe numele Patrașc Valentin, eliberat de Centrul de preschimbare Vulcan. Îl declar nul. (0124434)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Patrașc Valentin, eliberată de EM Aninoasa. O declar nulă. (0124435)

R.A.G.C.L. Petroșani - Aninoasa

ANUNȚA

asociațiile de locatari și agenții economice că în scopul contorizării consumului de apă, achiziționează și montează apometrii pe bază de comenzi ferme de la cei interesați.

E. M. Valea de Brazi

ORGANIZEAZA CONCURS

pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 1 post — inginer geolog;
- 1 post — topograf;

Concursul va avea loc în data de 22 iulie 1993, la sediul exploatării, ora 15.

TARIFE

practicate de Societatea Comercială „Zori noi” SA și prestațiile publicitare, începând cu data de astăzi.

Denumirea serviciului	U.M.	Tarif lei/U.M.
Decese	cuv.	20
Comemorări	cuv.	25
Cereri de serviciu	cuv.	20
Schimb de locuință	cuv.	35
Oferte de serviciu	cuv.	30
Aniversări	cuv.	30
Pierderi	cuv.	30
Inchirieri	cuv.	35
Vânzări-cumpărări	cuv.	50
Diverse	cuv.	50
Matrimoniale	cuv.	35
Mare publicitate	cmp.	200
Pagină publicitară	1 pag.	120—150 000
	1/2 pag.	60—75 000
	1/4 pag.	30—37 500
	1/8 pag.	15—18 750

MAJORARI DE TARIF

Publicitate în pag. 1	50 la sută
Publicitate în chenar	50 la sută
Urgență sau publicitate în ediția de sâmbătă	50 la sută
Literă distinctă	50 la sută
Anunțuri de mică publicitate pentru persoane juridice	100 la sută

ALTE PRESTAȚII

Teletransmisii 120 lei/buc, format A4, dactilografiate la 2 rânduri, la care se adaugă plata impulsurilor telefonice, conform tarifelor ROMTELECOM.

Copii format A4 — 60 lei/buc.

Transportul auto — 120—180 lei/km, negociabil, și 15 lei/min. staționare.

PROGRAMUL TV.

MIERCURI, 7 IULIE

7,00 TVM.	16,35 Panoramic muzical.
10,00 TVR Iași.	17,05 Sport-club.
11,00 TVR Cluj-Napoca.	18,00 În obiectiv.
12,00 La Sept.	18,35 Pe plai de baladă...
13,30 Desene animate	19,05 Documentar artistic.
14,00 Actualități.	19,30 Desene animate
14,15 Oru de muzică.	20,00 Actualități.
15,00 Album de vacanță	20,35 Sport.
15,15 O samă de cuvinte	20,40 Azi în prim plan.
16,00 Actualități.	21,30 Teledinamoteca. Hamlet.
16,05 Oameni de lângă noi.	0,15 Actualități
	0,30 Confluență

HOROSCOPI

RAU — OAMIE

O zi în care vă aflați sub puternica influență negativă a unei persoane din afara...

LEU — MAIMUȚI

Astăzi sunteți în afara noțiunii timp, iar spațiul în care vă deslășuiți e... „cosmic”.

FECIOARA — COCOȘUL

O cunoștință relativ nouă și suficient de dubioasă va pune serios pe gânduri.

BALANȚA — CAINELE

Informația pe care o primiți astăzi vă produce destule enunții.

SCORPION — MISTREȚ

O surpriză „pe bune” și una pe... invers.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Intense mișcări neuronice în partea superioară a corpului dv. vă aduc în situația de a alege drumul cel mai potrivit într-o viitoare afacere

CAPRICORN — BOU

Regrese notabile în plan afectiv cu urmări... pe măsură.

VARSATOR — TIGRU

Vă paște o puternică recesiune în plan financiar. Adunați... noi datorii.

PEȘTI — IEPURE

Starea depresivă care vă bantue face din dv. o companie nu tocmai căutată.

BERBEC — DRAGON

Unul din planurile dv. pentru vara aceasta a eșuat. Puteți să vă gândiți deja la altceva. Nu costă nimic...

TAUR — ȘARPE

Efortul susținut pe care îl depuneți astăzi își va arăta roadele spre seara.

GEMENI — CAL

Subiectivismul în aprecieri vă pune într-o situație delicată față de o persoană de sex opus.

Colidiana de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani

Director: MIRCEA BUJORESCU
Director executiv: ing. Alexandru BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2.

Telex: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

diffuzare), 542164 (secții), Fax: 093/545972

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2, Telefon 541363.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cu prinză în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr
Tiberiu SPĂTARU

Corectura.

Emilia ACHIREI

Viorica FIRȚULESCU